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Με χάρη και ονειρική διάθεση η Φλώρα Μόλχο ανατρέ-
χει στην ιστορία της, άλλοτε με κλειστά μάτια, άλλοτε
ονειροπολώντας και φωτίζει τους σταθμούς ενός μα-
κρινού παρελθόντος. Η Φλώρα Μόλχο, απόγονος μιας
σεφαραδίτικης οικογένειας εκτοπισμένης στην Ελλάδα,
αφηγείται την προσωπική της ιστορία και μαζί την ιστο-
ρία ενός λαού, μιας πόλης: της Θεσσαλονίκης που μαζί
με την Πάντοβα είναι ριζωμένες στην καρδιά της. Η
Φλώρα κι ο λαός αυτός ανήκουν σε έναν κόσμο που με
το πέρασμα των χρόνων, μέσα στους αιώνες, γνώρισε
το κάλλος της παιδείας και την τραγωδία του ξεριζωμού
και της εξόντωσης. Η ζωή αυτής της νέας κοπέλας, ύστε-
ρα γυναίκας και συζύγου, κατόπιν μητέρας, γίνεται αφή-
γημα με την ξεγνοιασιά μιας ψυχής λυτρωμένης πλέον
από το βάρος της αγωνίας και πετυχαίνει να εμβαθύνει
στον εαυτό της και να τον ανακαλύψει. Πρόκειται για
ένα άτομο με εσωτερικές συγκρούσεις που στο τέλος
όμως αναδύεται και διαγράφεται με καθαρές γραμμές.
Ιταλίδα στην Ελλάδα, Ελληνίδα στην Ιταλία. Ένας δυϊσμός
ο οποίος δεν βρίσκει τη σύνθεσή του παρά στις αναμνή-
σεις της όπου γίνεται αστείρευτη πηγή επιμονής και δύ-
ναμης.

Η Φλώρα Μόλχο γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1950. Πήρε το
πτυχίο της Ελληνικής Φιλολογίας στη γενέτειρά της. Στη συνέ-
χεια πήρε το πτυχίο της Ιταλικής Φιλολογίας και ένα μάστερ
στην Ψυχολογία από το πανεπιστήμιο της Πάντοβας. Διετέλεσε
λέκτορας Νέας Ελληνικής Γλώσσας στα πανεπιστήμια της Πάντο -
βας και της Βενετίας μέχρι τη συνταξιοδότησή της. Για μερικά
χρόνια δίδαξε Νέα Ελληνικά και στα μαθήματα που διοργάνωνε
η Ελληνική Κοινότητα Βενετίας. Ασχολήθηκε με μεταφράσεις
και δημοσίευσε άρθρα σε τιμητικούς τόμους και σε περιοδικά.
Σχετικά με τις μεταφράσεις της αναφέρουμε ενδεικτικά τις εξής:
F. Molcho, Donne e uomini di Grecia, Paesaggi di storia, Padova,
2003, F. Molcho, Εβραίοι της Θεσσαλονίκης – 1943, Τα ντοκου-
μέντα της ιταλικής ανθρωπιάς, Αθήνα 2006, F. Molcho και άλλοι,
μετάφραση στα Ιταλικά του βιβλίου της Ζ. Ζατέλη Στην ερημιά
με χάρη, Padova, 2011.


